

## 合肥西郊再添700株樱花树

3月20日上午,小庙镇在枣林村祥源幸福农场林区内,开展植树造林义务植树活动,共为合肥西郊公园花海再添700株樱花树。

活动开始前,小庙镇在安徽全民义务植树网开通了网上义务植树报名渠道,吸引义务植树力量,营造良好的氛围。据了解,现场共有蜀山区林长办、蜀山区人民检察院、蜀山区人民检察院、小庙镇村党员干部、志愿者近50人参加活动。

据悉,此次活动地点所在的祥源幸福农场,拥有2000亩樱花园,种植10万多株各种类樱花,包括染井吉野、一叶、白妙、关山、台湾钟樱花、松前早咲、雨晴垂枝等珍稀品种。

每年3—4月,早樱、晚樱次第绽放,连片樱花都会吸引大批游客前来观赏。“此次植树活动,我们共栽植了约700株樱花树,希望能为西郊公园花海建设贡献一份力量。”小庙镇负责人介绍说。

此外,在今年植树节期间,小庙镇榭树村、马场村组织辖区未成年人

开展植树活动,石塘村、硕大塘村组织辖区党员干部、群众、志愿者开展植树活动,分别栽植了红叶石楠、樱花、桂花、梨树和黄金柳等树种近200棵。今年,小庙镇还将计划对江淮运河廊道和长江西路快速路等道路进行绿化。目前,已完成栽植面积236亩,栽植树木3678棵。

据了解,小庙镇是安徽省森林城镇,全镇森林覆盖率达到35.20%。绿



祥源幸福农场樱花开放(资料图)

## 小针线串起大温情

“每一件来修补的衣服,都是放不下的情感,我们能通过自己的小小行动,让物尽其用,让居民有寄托情感的载体,感觉很荣幸。”3月21日下午,在西园街道美虹社区开展的雷锋月志愿服务主题团会上,获得表彰的江航爱心缝纫组负责人赵素金在发表获奖感言时这样说道。当天,美虹社区十多支志愿服务队伍来到天鹅花园小区广场,为居民提供爱心理发、法

律咨询、义诊、缝纫等各项志愿服务。每个周二下午,赵素金总会与小伙伴们一起来到西园街道居家养老合作社的活动室里为大家缝补衣物。有拿窗帘来车边的,有拿裤子来换拉链的,还有衣服破了来缝合的,以及用废旧布匹制作帆布包的。

一群头发花白的志愿者,坐在缝纫机前,根据居民需求,进行缝补。这样的志愿服务,赵素金已经持续了好

几年。“我是2018年真正退休后开始做志愿者的。”赵素金介绍,自己自小喜欢缝纫,家里的四件套、窗帘,家人穿的睡衣、衬衣都是自己亲手做的,日常有人帮忙缝补个衣服,只要有时间,她都会欣然同意。退休后,时间多了起来,了解到居民们有需求,她便成为了一名志愿者,后来随着有手艺的伙伴持续加入,江航爱心缝纫组成立,每周二便成为了大家集中开展

志愿服务的日子。“别看缝补衣物事小,对人们生活影响还是蛮大的。”赵素金举例说,社区里有一名独居老人,每当志愿者去探望时,都穿着秋裤。“我量了他的尺码后,在下次上门时提前给他做了两条裤子,老人家很感动,我也很开心。”帮助别人,快乐自己,赵素金将继续踩着缝纫机,为大家缝补寄托情感的衣物。(沈蓓 孙雨静)



## 经济普查 利国利民

3月20日,琥珀街道琥珀社区经济普查工作人员上门宣传普查政策、采集信息数据。

自第五次全国经济普查工作启动以来,蜀山区普查员和普查指导员走街入户,深入摸排,开展经济普查宣传和经营信息登记。王思惠 陈三虎 摄

## 整治铁路沿线环境

近日,井岗镇十里店社区全面发动居民党员、志愿者对辖区铁路沿线开展环境卫生专项整治行动,进一步推进铁路沿线整治工作,有效维护铁路运行安全,打造安全整洁有序的铁路环境。

据了解,行动以整治铁路沿线突出问题为重点,以“整齐、畅通、平整、干净”为准则,集中力量、集中时间,高标准、高质量对辖区铁路沿线环境进行综合整治,着力改善沿线整体环境面貌和城区环境。

整治现场,志愿者们手拿火钳、铁耙、扫把、垃圾袋等工具,对铁路两侧杂草、漂浮物、菜地等进行了无死角、全覆盖的清理。据统计,共清理路段2公里,清理菜地20余处,清理垃圾两车,有效提升了铁路沿线环境卫生质

量。随后,社区工作人员走进铁路周边居民家中,耐心向居民宣传铁路环境安全知识,对乱扔乱堆乱放现象、开荒种地行为进行劝阻,引导居民共同参与,相互监督,形成共建、共管、共享的良好氛围。(张蝶 詹伟伟)

## 直播成为“新农活” 乡货变身“香饽饽”

3月21日,小庙镇开展2024年带货主播赋能乡村振兴行动,采取“现场参观+理论授课”的方式进行农产品带货直播培训,进一步创造良好的农村电商发展环境。活动共吸引150余名农村电商从业者、农产品生产企业及合作社成员参加。

在小庙镇,随着“直播带货”的发展,越来越多的农业经营主体、农民成为“村播”,手机成为“新农具”,直播成为“新农活”。小庙镇抢抓机遇,鼓励发展农村特色产业数字经济,积极为农村直播电商提供技术支持。

培训活动中,农户们走进安徽广

播电视台AHS-SPACE电商直播培训基地,以“参观直播实操+自身模拟直播”的形式现场感受直播电商的魅力。围绕实操案例及直播技术,培训基地的老师与农户们进行了热烈讨论交流,一起分享经验、取长补短、共同提高。

农户们还来到小岭南乡建学堂集中学习零基础直播教学课程,从如何用手机开播、如何发布短视频开始学习。课程还展示了多个电商直播成功案例,向农户们介绍了直播带货的“三要素”等理论知识、直播注意事项等。这些“干货”的介绍激发了农户们饱满的求知欲和直播的积极性。

“培训让我学到了很多直播电商的知识,回到家后我会尝试进行直播带货,希望可以帮助我销售农产品拓宽一条新的渠道”,小庙镇紫韵蓝莓采摘园的负责人说道。活动结束后,小庙镇还对农户进行了回访,了解农户参加此次培训活动的感受、收获和意见建议,为下一次带货主播赋能活动做准备。

小庙镇相关负责人表示,借助网络直播将农产品变成“香饽饽”,直播带货也将成为农民增收致富、实现乡村振兴的“加速器”。此次培训使村民们掌握了农产品直播带货的基本技

能,了解乡村振兴背景下的农产品电商发展趋势,为小庙镇广大农户们开展电商直播带货提供了坚实有力的技术支持。

接下来,小庙镇将持续实施“互联网+”农产品出村进城工程,建立“龙头企业+农户+电商”“专业合作社+农户+电商”等多种经营模式,培育直播带货活动品牌,打造合肥西部农业电商直播基地,培养一批乡村振兴电商带头人,力争闯出一条直播电商赋能乡村振兴的新赛道,进一步丰富推进乡村全面振兴的小庙实践。(王辉 陈三虎)

## 又俩重点项目开工

近日,蜀山经开区重点开工产业项目再上新,包括中贝新能源总部及PACK生产基地、皖江人和低碳科技园(二期)在内的两大项目(总投资约25亿元)顺利启动开工建设,目前两项目施工单位均已进场,正有序推进土方、桩基等各项施工内容。

其中,中贝新能源总部及PACK生产基地项目位于运河新城佛岭岭路路与兆勋路交口东北角,项目总投资约20亿(一期投资10亿元),一期项目占地约69亩,总建筑面积约5.18万方,共建6栋多层厂房、1栋多层配套。

据悉,中贝通信集团是AI算力领

域的上市龙头企业,主业聚焦5G新基建、云网算力服务、智慧城市与行业应用服务等领域,同时也大力加强在新能源领域的多元化布局,不断提升在新能源动力电池生产、储能系统集成和技术服务等领域能力,目前企业已与江淮汽车、安凯汽车及弗迪电池等上下游合作方达成紧密合作。一期项目拟通过整合集团旗下新能源版块资源,建设年产5GWh锂离子电池与储能系统的生产线,预计项目建成后,将实现年产值约45亿元,年税收约1.8亿元。

皖江人和低碳科技园(二期)项目位于蜀山经开区东区仰桥路与振

兴路交口东北角,总用地面积约20亩,项目总投资约5亿元,规划总建筑面积5.1万方,建设地上8栋多层加2栋高层和裙房。

该项目以人和数智科技公司为依托,围绕节能环保类、数字经济类、工业设计类等生产性服务业、高技术服务业或先进制造业,重点引进各类企业总部、功能性总部或区域总部项目,预计项目达产后,将实现年纳税额约1800万元。

产业是经济高质量发展的重要动力源。2024年开年以来,蜀山经开区紧紧围绕节能环保、新能源汽车零部件、通用人工智能和软件信息等主

导产业,深入谋划并启动产业导入,遵循产业发展规律,结合开发区实际情况,因地制宜、科学谋划推进新质生产力发展。

截至目前,开发区开工在建项目共21个,总投资额约157.68亿元,累计已完成投资约33.96亿元;计划开工盛位电子、联鹏光伏等项目共13个,进一步提升开发区固定资产投资水平。“我们将继续聚焦产业项目主体,加快谈成一批、落地一批、开工一批、投产一批,全方位提升开发区产业驱动力、承载力和竞争力。”蜀山经开区相关负责人表示。(方会敏 戴根 李云凤)

## 便民服务站开到家门口

开锁、换锁、配钥匙、缝补衣物……在五里墩街道龙居社区有一个便民服务站,日常生活的“小需求”均能一站搞定,为周边居民带来便利。上午10时,龙居社区生活综合服务中心的刘业凤家住龙居山庄锦锦居,当天家里的锁突然坏了,于是她又像往常一样来到便民点寻求帮助。由于刘业凤视力有障碍,几乎看不见东西,社区为她办理了一本便民服务联系册。这本小册子里包含了开锁、换锁、配钥匙和缝补衣物四项服务,“每来一次就在册子上记一下,我只要付成本价,特别便宜,几乎不要钱”。

除了为残疾人、低保户提供便利服务,这里也成为周边居民“据点”。和子女住在一起的鲁云华今年70岁,家住中央美域小区。平常她一边带孙子,一边在小区物业

做保洁,如有衣物需要缝补,都会立马送过来。“这边离家特别近,一下楼就到,而且价格还便宜,几乎就收个手续费。”

入驻便民点5年时间里,刘文玉夫妇收获来自周边居民的诸多好评,丈夫刘文玉负责开锁、换锁,妻子夏云珍则负责缝补衣服。

刘文玉说,以前搭个棚子干活要看天吃饭,现在起风下雨都能干。“更重要的是,平时来这里的几乎都是附近的居民,时间久了,客人的信任度也会高一些。”

据了解,这个十几平方米的“一站式”便民点位于蜀山区金牛路中央美域小区附近,主要辐射周边8个小区,总计超2万名住户。

龙居社区相关负责人介绍,社区综合服务中心周边100米还涵盖了广场综合体、永辉超市、五里墩卫生服务中心、广济大药房、蜀山区敦伦废品回收站、中央美域蔬菜直销店、服装美容店等便民服务站38家。“随着辖区居民各类需求的增加,我们也将不断为居民提供优质便捷服务。”(徐燕 季云凤)

## 小区里的“共建花坛”

“开窗即赏花,出门即进园,打造一个‘咱家’新花园。”3月26日,在井岗镇十里店社区蓝光禹州城小区,居民刘大姐一边欣赏着满眼的“共建花坛”和花坛上清新可爱的彩绘,一边高兴地跟邻居议论。“共建花坛”扮靓了小区,增进了邻里感情,受到居民一致称赞。

据了解,蓝光禹州城小区进出口有一片空地,大量电瓶车停放这里,挡住居民回家出入路。十里店社区党委充分发挥党建引领作用,发动辖区驻地单位参加“携手共建花坛 共创卫生城市”活动,为社区构建一道“繁花似锦”的亮丽风景线。

活动倡议一发出,共建单位物业党支部、建工建设集团·中建二局南新庄项目部积极响应,出资购买毛鹃、红叶石楠、麦冬草等绿植,志愿者还对花坛外墙进行彩绘美化,昔日的“问题”空地变身绿色新景观。“为了更好地管理花坛,社区还选聘了4位居民担任‘护花使者’,主要对花坛定期浇水、施肥、除虫、修剪等。”该社区负责人说。

据介绍,“共建花坛”项目是十里店社区在生态文明建设共建、共治、共享的新举措,也是“党建共同体”的最新尝试。(詹伟伟 张蝶 葛宜年)

## 启动爱心午餐补助行动

3月27日上午,荷叶地街道残疾人辅助性就业中心联合辖区多家企业和社会服务机构等,举办“温馨小举措,汇聚大善心”爱心午餐补助行动签约仪式。

此次爱心午餐补助行动计划从4月1日开始,持续至9月30日,为期半年。项目旨在通过提供午餐补助,改善受助残疾人的生活品质,让他们感受到社会的关怀和温暖。

“我们坚信,通过大家的共同努力,受助的孩子们将更加深切地感受

到党和社会的温暖。我们也将继续动员更多同志参与到公益事业中来,将这份爱心长期传递下去。”项目资助方之一,大童保险安徽分公司党支部书记鞠德运表示。

据悉,荷叶地街道助残中心作为蜀山区残疾人帮扶机构之一,一直致力于为残疾人提供更加全面和细致的服务。为了更好地服务社区残疾人,该中心联合大童保险安徽分公司党支部等多家单位共同发起了此次爱心午餐补助行动。(圣柱 莹莹)

## 电动车充电不再难

“现在,只需要把车停到充电区,拿出手机‘扫一扫’就可以解决充电问题,又快又安全。”近日,家住架山街道翠庭园社区森林海小区的居民们对小区内新增的共享充电桩连连称赞。

目前,该小区东广场、西门外、北门外共3处增设了108个共享充电桩,此举不仅有效缓解以往大面积飞线充电的情况,也让居民享受到生活和出行的便利。

原来,电动自行车是小区居民日常出行的重要交通工具,然而充电难、充电位紧张、充电不安全等问题日益

凸显。为了缓解小区居民电动自行车充电难的焦虑,架山街道翠庭园社区充分发挥党建引领作用,多次召开专题讨论会进行商讨。由社区、业委会、物业共同出谋划策,通过问卷调查、访谈等方式,了解居民需求和痛点。同时,对小区内的电动自行车使用情况、充电需求等进行充分调研,推动安装共享充电桩项目,以小区“微治理”解决民生“大问题”,让幸福感在家门口“提档升级”。最终,根据调研结果制定了包括选址、设备选择、充电方式等具体事项的详细方案。(陈军 蒋永 詹伟伟)

## 热心业主灭火后默默离开

“那天多亏你挺身而出下楼灭火,才未酿成大祸。”“真的只是举手之劳,我相信,换了任何都会这样做。”

日前,笔架山街道翠庭园社区和天琴湾小区物业负责人专程来到小区业主徐红家中,对其在危急关头敢于挺身而出、果断处置表示称赞和感谢。

据了解,不久前,徐红在家中休息,忽然发现窗外升起滚滚浓烟,走近查看发现浓烟是从楼下窜上来。意识到有火情后,他第一时间叫爱人拨打“119”火警电话并通知物业,自己则立即赶到楼下敲门提醒并

疏散家中2个孩子和老人,随后迅速从楼道拿起灭火器冒着浓烟进入卧室,对着着火点书柜和空调进行灭火,避免火势进一步蔓延。在物业赶到现场后,他又协助工作人员使用灭火器将大火扑灭。在向到达现场的消防队员交待了基本情况后,徐红默默离开了现场。

一场突来的“灾难”,在他勇敢现身和积极的救助下,避免了火灾蔓延甚至人员伤亡,当邻居对他的善举称赞时,他却表现的很是淡然:“救人是自己应该做的,面对危险没想其他的,不值一提。”(李春 刘志国 陈军 詹伟伟)